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УТВЕРЖДЕН

распоряжением Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район

от 28.10.2022 № 64
отчет

о результатах контрольного мероприятия
«Проверка использования средств на реализацию мероприятий муниципальной программы Нефтегорского городского поселения Апшеронского района «Развитие культуры», в том числе аудит в сфере закупок»
1. Основание проведения контрольного мероприятия:
подпункт 2.2.2.7 пункта 2.2 плана работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район на 2022 год;

распоряжение Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район от 26.09.2022 № 52 «О проведении контрольного мероприятия»;

программа проведения контрольного мероприятия, утвержденная председателем Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район от 26.09.2022;

уведомление Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район от 27.09.2022 № 258, направленное в адрес главы Нефтегорского городского поселения Апшеронского района (далее также – Глава поселения).
2. Предмет контрольного мероприятия:

деятельность координатора муниципальной программы, участников муниципальной программы в части исполнения мероприятий муниципальной программы, использования средств, выделенных на реализацию муниципальной программы.
3. Объекты контрольного мероприятия:

администрация Нефтегорского городского поселения Апшеронского района (далее также – Администрация поселения);

муниципальное казенное учреждение «Социально-культурное объединение» (далее – МКУ «СКО», Учреждение).
4. Срок проведения контрольного мероприятия:
с 3 по 28 октября 2022 года.
5. Цели контрольного мероприятия:
осуществление контроля за целевым и эффективным использованием средств, выделенных на реализацию муниципальной программы, предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации, нормативно-правовых актов Краснодарского края и муниципальных правовых актов.
6. Проверяемый период деятельности:

9 месяцев 2022 года.
Проверка проведена выборочным способом.

7. По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:

В результате оценки Порядка принятия решения о разработке, формирования, реализации и оценки эффективности реализации муниципальных программ Нефтегорского городского поселения Апшеронского района (далее – Порядок), утвержденного постановлением Администрации поселения от 03.08.2020 № 138, установлено, что отдельные его положения противоречат друг другу, текст содержит множество недоработок, отдельные пункты включены необоснованно.
В нарушение пункта 1.8 Порядка публичное обсуждение проекта муниципальной программы Нефтегорского городского поселения Апшеронского района «Развитие культуры» не проводилось.

Допущено нарушение порядка вступления в силу постановления Администрации поселения от 29.09.2021 № 251 «Об утверждении муниципальной программы Нефтегорского городского поселения Апшеронского района «Развитие культуры» (далее – Постановление, муниципальная программа). Указанное Постановление в установленном порядке опубликовано не было, что означает, что оно не вступило в силу, а, следовательно, не возникло правовых оснований для реализации утвержденной им муниципальной программы на территории поселения. Все осуществляемые с начала 2022 года в рамках муниципальной программы «Развитие культуры» расходы бюджета Нефтегорского городского поселения могут быть признаны неправомерными, следовательно, подлежащими возврату в бюджет поселения.

МКУ «СКО» не поименовано в паспорте муниципальной программы как ее участник.

Муниципальная программа не в полной мере отвечает требованиям, определенным Порядком. Значения некоторых целевых показателей вызывает сомнение в их достоверности и необходимости. В разделе 8 «Механизм реализации муниципальной программы и контроль за ее выполнением» не верно определены полномочия участников муниципальной программы по ее реализации. Текст раздела содержит недоработки, ссылки на плановый период реализации программы и положения, не применимые к муниципальной программе с одногодичным сроком реализации.
С учетом внесенных постановлениями Администрации поселения от 22.04.2022 № 138, от 20.06.2022 № 200, от 11.08.2022 № 258 изменений объем финансовых ресурсов, предусмотренных на реализацию муниципальной программы, в соответствии с паспортом программы, составил 7 806,1 тыс. рублей (средства бюджета поселения – 6 798,1 тыс. рублей, средства краевого бюджета 1 008,0 тыс. рублей), что соответствует решению о бюджете поселения на 2022 год в редакции решения Совета Нефтегорского городского поселения Апшеронского района от 27.09.2022 № 120. При этом в перечне основных мероприятий муниципальной программы, представленных в таблице № 3 (в редакциях постановлений Администрации поселения от 20.06.2022 № 200 и от 11.08.2022 № 258), мероприятие по комплектованию библиотечного фонда не значится, в то время как исполнение по расходам на комплектование библиотечного фонда по состоянию на 01.10.2022 составило 52,5 тыс. рублей.

Мероприятия муниципальной программы по состоянию на 01.10.2022 года исполнены в размере 4 661,3 тыс. рублей или 59,7 %.

Администрацией поселения и МКУ «СКО» было предоставлено две разных версии одной и той же редакции Устава МКУ «СКО», утвержденного постановлением Администрации поселения от 20.12.2011 № 368 «Об утверждении Устава Муниципального казенного учреждения «Социально-культурное объединение». Редакция Устава МКУ «СКО», размещенная на сайте Учреждения и предоставленная МКУ «СКО» по запросу в ходе проверки, в пунктах 2.2 и 2.3 не содержит предмета и целей деятельности в области организации библиотечного обслуживания населения, комплектования и обеспечения сохранности библиотечных фондов библиотек поселения. Редакция Устава МКУ «СКО», размещенная на официальном сайте для размещения информации о государственных (муниципальных) учреждениях в сети «Интернет» (www.bus.gov.ru) и предоставленная Администрацией поселения по запросу в ходе проверки, данную информацию содержит. Обе версии Устава МКУ «СКО» имеют отметку о прохождении государственной регистрации в налоговом органе 6 марта 2012 года. Данный факт свидетельствует о ненадлежащей организации процесса делопроизводства в Администрации поселения и отсутствии контроля за состоянием делопроизводства со стороны руководства Администрации поселения.

Некорректные изменения в Устав МКУ «СКО» привели к тому, что на настоящий момент в выписке из Единого государственного реестра юридических лиц МКУ «СКО» содержатся недостоверные сведения об Учреждении.

При разработке текста Устава МКУ «СКО» допущено также множество других нарушений.

В ходе проверки установлено, что указанные в качестве филиалов клуб и библиотека станицы Нефтяной не в полной мере соответствуют требованиям, установленным статьей 55 Гражданского кодекса Российской Федерации, предъявляемым к филиалам.
Общие требования к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений утверждены приказом Министерства финансов Российской Федерации от 14.02.2018 № 26н (далее – Приказ Минфина № 26н, Общие требования).
В рамках реализации полномочий, определенных статьями 158, 161, 221 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ), Администрация поселения постановлением от 20.01.2016 № 11 утвердила Порядок составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений Нефтегорского городского поселения Апшеронского района (далее – Порядок ведения бюджетной сметы). На момент проведения проверки Администрацией поселения нормы пункта 1 статьи 221 БК РФ выполнены не в полном объеме: Порядок ведения бюджетной сметы не приведен в соответствие с требованиями, установленными Приказом Минфина № 26н – указанный порядок разработан в соответствии с Приказом Минфина РФ от 20.11.2007 № 112н «Об общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений» (далее – Приказ Минфина № 112н, Общие требования), который признан утратившим силу с 14.12.2020.

В нарушение статьи 221 БК РФ, пунктов 2.2, 2.3 Порядка ведения бюджетной сметы:

1) бюджетная смета утверждена при отсутствии доведенных лимитов бюджетных обязательств; 

2) показатели бюджетной сметы не соответствуют доведенным лимитам бюджетных обязательств.

На основании изложенного выше усматриваются признаки административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена частью 2 статьи 15.15.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях - нарушение казенным учреждением порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет.
В нарушение Общих требований Порядок ведения бюджетной сметы не содержит норму о составлении сметы на основании обоснований (расчетов) плановых сметных показателей, являющихся неотъемлемой частью сметы. Обоснования (расчеты) плановых сметных показателей у бюджетной сметы Учреждения отсутствуют.

Также в нарушение норм Общих требований в Порядке ведения бюджетной сметы не установлен способ внесения изменений в бюджетную смету: отражено только то, что внесение изменений производится на основании внесенных главным распорядителем бюджетных средств изменений в сводную бюджетную роспись и лимиты бюджетных обязательств.

В нарушение норм Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» и Порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта, утвержденного приказом Минфина РФ от 21.07.2011 № 86н, изменения, внесенные в проверяемом периоде в бюджетную смету Учреждения, в структурированном и электронном виде на официальном сайте www.bus.gov.ru Администрацией поселения не размещались.

В результате проведенного аудита в сфере закупок (выборочно) установлено следующее.

Учреждением допущено нарушение сроков оплаты поставленного товара, выполненной работы (ее результатов), оказанной услуги, установленных частью 13.1 статьи 34 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Федеральный закон      № 44-ФЗ).

На основании изложенного выше усматриваются признаки административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена частью 1 статьи 7.32.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях - нарушение срока и порядка оплаты товаров (работ, услуг) при осуществлении закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

Учреждением с поставщиками и подрядчиками в проверяемом периоде помимо муниципальных контрактов заключены договоры, контракты. Помимо этого, муниципальные контракты, контракты и договоры заключены Учреждением не от имени муниципального образования (нарушение пункта 5 статьи 161 БК РФ).

Постановлением Администрации поселения от 14.05.2015 № 75 обязанности контрактного управляющего возложены на директора учреждения Целовальникову Е.А. (нарушение части 2 статьи 38 Федерального закона          № 44-ФЗ).
В нарушение части 2 статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ при заключении договоров: от 11.04.2022 № 23 404/О (ООО Институт «Центрика»), от 01.08.2022 № 03/06-2022 (ООО ПХАТ «Синдика»), не указано, что цена договора является твердой и определяется на весь срок исполнения договора.

В реестр контрактов включены копии заключенных контрактов с нарушением установленных сроков (нарушение части 3 статьи 103 Федерального закона № 44-ФЗ).
В реестр контрактов включена информация и документы (платежные поручения) по оплате услуги, и информация и документы о приемке по контракту № 1652 и контракту № 470245 с нарушением установленных сроков (нарушение части 3 статьи 103 Федерального закона № 44-ФЗ).
Исходя из вышеизложенного, усматриваются признаки административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена частью 2 статьи 7.31 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях - нарушение порядка ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками, реестра контрактов, содержащего сведения, составляющие государственную тайну, реестра недобросовестных поставщиков (подрядчиков, исполнителей).

В МКУ «СКО» не принят локальный нормативный акт, определяющий систему оплаты труда, при этом МКУ «СКО» является работодателем по отношению к своим работникам. Положение об оплате труда работников муниципального казенного учреждения «Социально-культурное объединение» утверждено постановлением Администрации поселения от 05.02.2018 № 28 (далее – Положение об оплате труда работников МКУ «СКО») (нарушение статей 8, 135 Трудового кодекса Российской Федерации).
Выявлены отдельные нарушения при заполнении табеля учета использования рабочего времени.
В Учетной политике применение формы № Т-3 «Штатное расписание» не установлено. Также форма утвержденного штатного расписания Учреждения не соответствует форме, утвержденной постановлением Государственного комитета Российской Федерации по статистике от 05.01.2004 № 1, (наименование графы 5 не соответствует наименованию, отраженному в утвержденной унифицированной форме).
Штатное расписание МКУ «СКО» утверждено постановлением Администрации поселения, подписанным Главой поселения Варельджаном А.С. (штатное расписание представлено в нескольких редакциях, утвержденных следующими постановлениями Администрации поселения: от 25.06.2021 № 132, от 06.07.2022 № 221, от 23.09.2022 № 308) (штатное расписание должно быть утверждено приказом Учреждения, подписанным директором Учреждения Целовальниковой Е.А.). Не соблюдены указания по применению и заполнению формы № Т-3 (форма по ОКУД 0301017), утвержденной постановлением Государственного комитета Российской Федерации по статистике от 05.01.2004 № 1.
Согласно карточкам-справкам (форма по ОКУД 0504417) всем работникам Учреждения в проверяемом периоде ежемесячно производилось начисление выплат компенсационного характера за работу в сельской местности. При этом Положением об оплате труда работников МКУ «СКО» порядок и условия установления указанного вида выплаты компенсационного характера не предусмотрены. Таким образом, сумма необоснованно начисленной заработной платы работникам Учреждения в части выплат компенсационного характера за работу в сельской местности составила 190 384,39 рубля.
Согласно карточке-справке № 9 (форма по ОКУД 0504417) директору Учреждения Целовальниковой Е.А. ежемесячно в проверяемом периоде производилось начисление стимулирующей надбавки к окладу за выслугу лет. При этом установление указанной надбавки для руководителя Учреждения в Положении об оплате труда работников МКУ «СКО» не предусмотрено. Таким образом, сумма необоснованно начисленной заработной платы в части выплаты стимулирующей надбавки к окладу за выслугу лет Целовальниковой Е.А. составила 23 660,29 рубля.

Согласно карточкам-справкам № 1 и № 6 Беспаловой М.К. и Сербиной М.П., уборщикам служебных помещений, ежемесячно в проверяемом периоде производилось начисление доплаты до МРОТ. При этом ежемесячно начисленная заработная плата указанных работников без учета данных доплат превышала установленные с 01.01.2022 и с 01.06.2022 МРОТ (исключение: начисленная заработная плата Сербиной М.П. – доплата до МРОТ за июль должна составить 122,74 рубля, доплата до МРОТ за сентябрь должна составить 881,00 рубля). Таким образом, сумма необоснованно начисленной заработной платы работникам Учреждения в части доплаты до МРОТ составила 25 963,05 рубля, в том числе:

Беспаловой М.К. – 5 953,69 рубля;

Сербиной М.П. – 20 009,36 рубля.

Объем проверенных средств в ходе контрольного мероприятия составил 7 806 100,00 рублей.
8. От главы Нефтегорского городского поселения Апшеронского района, директора МКУ «СКО» по результатам контрольного мероприятия пояснения или замечания не поступали.
9. Выводы:
1. Выявлены противоречия, недоработки, необоснованное включение отдельных пунктов в содержании Порядка.

2. Установлено нарушение Порядка – публичное обсуждение проекта муниципальной программы не проводилось.

3. Нарушен порядок вступления в силу Постановления.

4. МКУ «СКО» не поименовано в паспорте муниципальной программы как ее участник.

5. Муниципальная программа не в полной мере отвечает требованиям, определенным Порядком.

6. Таблица № 3 Муниципальной программы (редакции от 20.06.2022 и от 11.08.2022) не содержит мероприятие по комплектованию библиотечного фонда, тогда как исполнение по расходам на данное мероприятие на 01.10.2022 составило 52,5 тыс. рублей.
7. Предоставлены две разные действующие версии Устава МКУ «СКО», зарегистрированные в налоговом органе. Выявлено множество нарушений при разработке текста Устава.
8. Порядок ведения бюджетной сметы не приведен в соответствие с Приказом Минфина № 26н.
9. Допущено нарушение Порядка ведения бюджетной сметы – утверждение бюджетной сметы при отсутствии доведенных лимитов бюджетных обязательств, показатели бюджетной сметы не соответствуют доведенным лимитам бюджетных обязательств.

10. Допущено нарушение норм Федерального закона от 12.01.1996          № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» и Порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта, утвержденного приказом Минфина РФ от 21.07.2011 № 86н – изменения, внесенные в бюджетную смету, на официальном сайте www.bus.gov.ru Администрацией поселения не размещались.

11. Допущено нарушение сроков оплаты поставленного товара, выполненной работы (ее результатов), оказанной услуги – нарушение части 13.1. статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ.

12. Допущено нарушение пункта 5 статьи 161 БК РФ – помимо муниципальных контрактов заключены договоры, контракты; муниципальные контракты, контракты и договоры заключены не от имени муниципального образования.

13. Допущено нарушение части 2 статьи 38 Федерального закона              № 44-ФЗ – обязанности контрактного управляющего возложены на директора Учреждения постановлением Администрации поселения.
14. Допущено нарушение части 2 статьи 34 Федерального закона             № 44-ФЗ - в отдельных договорах не указано, что цена является твердой и определяется на весь срок исполнения.

15. Допущено нарушение части 3 статьи 103 Федерального закона            № 44-ФЗ – нарушен срок включения в реестр контрактов информации и документов.

16. Положение об оплате труда работников муниципального Учреждения утверждено постановлением Администрации поселения (нарушение статей 8, 135 Трудового кодекса Российской Федерации).
17. Выявлены отдельные нарушения при заполнении табеля учета использования рабочего времени.

18. Выявлены отдельные нарушения при формировании и утверждении штатного расписания Учреждения.
19. Сумма необоснованно начисленной заработной платы работникам Учреждения составила 240 007,73 рубля.

10. Предложения (рекомендации):
1. Направить Отчет о результатах контрольного мероприятия главе Нефтегорского городского поселения Апшеронского района.
2. Направить Отчет о результатах контрольного мероприятия председателю Совета Нефтегорского городского поселения Апшеронского района.
3. В адрес руководителей объектов контрольного мероприятия внести представление для принятия мер по устранению, пресечению и предупреждению выявленных в ходе контрольного мероприятия нарушений и недостатков, по привлечению к ответственности лиц, виновных в допущенных нарушениях.
Председатель Контрольно-счетной

палаты муниципального образования

Апшеронский район                                                                            И.А. Гаркунова
